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ГРОШІ

Банківська система демонструє витримку
Андрій НІКІТІН,  

директор Рейтингового 
агентства «Стандарт-

Рейтинг» (Україна)

	
ФІНАНСИ.	Підсумки	2022	ро-

ку	вказують,	що	банківська	сис-
тема	 України	 припинила	 зрос-
тання	і	негативними	показника-
ми	 відреагувала	 на	 повномасш-
табну	 війну	 з	 росією.	 За	 2022-й	
якість	кредитних	портфелів	бан-
ків	стала	знижуватися.	Однак	це	
попередні	оцінки,	вони	врахову-
ють	тільки	трохи	більш	як	10	мі-
сяців	 війни.	 Тож	 агентство	 очі-
кує	 погіршення	 ситуації,	 але	 з	
оптимізмом	 дивиться	 в	 майбут-
нє	 і	 вважає,	 що	 банківська	 сис-
тема	 України	 завдяки	 держав-
ним	 банкам	 та	 банкам	 з	 інозем-
ним	 капіталом	 впевнено	 пройде	
кризу,	яку	спричинила	війна.

Загальний	 прибуток	 банків-
ської	 системи	 за	 2022	 рік	 дорів-
нював	24,7	млрд	грн.	Найбільший	
прибуток	показав	ПриватБанк	—	
30,252	млрд	грн.	Із	67	платоспро-
можних	банків	тільки	18	показа-
ли	збиток,	хоч	три	місяці	раніше	
збиткових	банків	було	24.

Лідери рейтингу
Як	і	минулого	разу,	трійку	лі-

дерів	у	рейтингу	надійності	бан-
ківських	 депозитів	 очолив	 Кре-

добанк.	 За	 даними	 НБУ,	 2022	
рік	 він	 завершив	 із	 прибутком	
142,416	 млн	 грн.	 Чистий	 про-
центний	дохід	банку	досяг	2,196	
млрд	 грн,	 а	 чистий	 комісійний	
дохід	 —	 514,5	 млн	 грн.	 Станом	
на	01.01.2023	року	банк	сформу-
вав	 дуже	 добрий	 запас	 за	 нор-
мативом	 регулятивного	 капіта-
лу	 (Н2):	 з	 нормативом	 не	 менш	
як	 10%	 банк	 підтримував	 зна-
чення	нормативу	на	рівні	21,63%.	
Кредобанк	підтримував	значний	
запас	ліквідності.	За	2022	рік	і	в	
подальші	місяці	він	зберіг	вели-
кий	запас	достатності	капіталу	і	
ліквідності.	Його	діяльність	була	
прибутковою.

За	підсумками	2022	року	дру-
гу	 сходинку	 рейтингу	 очолив	
Райффайзен	 Банк.	 За	 2022-й	
він	 отримав	 чистий	 процентний	
дохід	 у	 сумі	 12,829	 млрд	 грн	 та	
прибуток	1,547	млрд	грн.	Станом	
на	 01.01.2023	 року	 частка	 про-
блемних	 кредитів	 (NPL)	 й	 його	
кредитному	портфелі	становила	
всього	15,24%,	що	значно	менше	
за	середньоринковий	показник	у	
кредитному	портфелі	банків,	які	
ведуть	бізнес	в	Україні.

У	 десятку	 рейтингу	 по-
трапив	 АТ	 «КОМІНБАНК»	
(COMINBANK),	 який	 завершив	
2022	 рік	 із	 чистим	 процентним	
доходом	145,142	млн	грн	та	при-
бутком	 191,158	 млн	 грн.	 Част-
ка	 проблемних	 кредитів	 у	 його	
портфелі	 була	 на	 рівні	 17,51%,	

що	 значно	 менше	 за	 середні	 по-
казники	 у	 банківській	 систе-
мі	 України.	 За	 підсумками	 2022-
го	він	мав	міцну	дохідну	базу,	йо-
го	 чистий	 комісійний	 дохід	 пере-
вищував	 у	 5,6	 раза	 чистий	 про-
центний	дохід,	а	діяльність	зали-
шалась	 стабільно	 прибутковою.	
АТ	 «КОМІНБАНК»	 на	 01.01.2023	
року	 сформував	 значний	 запас	

адекватності	 регулятивного	 ка-
піталу	Н2:	при	нормативі	10%	Н2	
банку	дорівнював	19,98%.

Стабільно надійні, 
але частково 
збиткові держбанки

Як	і	раніше,	всі	чотири	банки	з	
державною	часткою,	які	активно	

працюють	у	роздрібному	бізнесі,	
увійшли	у	групу	банків	з	надій-
ними	 депозитами.	 Серед	 держ-
банків	 укотре	 найуспішнішим	
виявився	 ПриватБанк.	 Він	 май-
же	 постійний	 учасник	 рейтин-
гу	і	стабільно	входить	до	ТОП-10	
банків	 з	 надійними	 депозитами.	
2022	 рік	 ПриватБанк	 завершив	
із	прибутком	30,252	млрд	грн.

Діяльність	 Ощадбанку	 мо-
гла	заслуговувати	на	позитивну	
оцінку.	Частка	проблемних	кре-
дитів	у	його	кредитному	портфе-
лі	на	початок	2023	року	станови-
ла	49,89%.	Нагадаємо,	що	за	2019	
рік	частка	проблемних	кредитів	
в	Ощадбанку	знизилася	на	10,44	
п.п.,	за	2020-й	скоротилася	ще	на	
5,46	процентних	пункти.

Збиткову	 роботу	 показав	 Ук-
ргазбанк.	 Станом	 на	 01.01.2023	
року	частка	NPL	у	його	кредит-
ному	портфелі	становила	28,86%.	
Банк,	 за	 даними	 звітності,	 яку	
опубліковано	 на	 сайті	 НБУ,	 за-
вершив	 2022	 рік	 із	 чистим	 про-
центним	доходом	4,994	млрд	грн	
та	збитком	2,757	млрд	грн.

Укрексімбанк	 завершив	 2022	
рік	 із	 чистим	 процентним	 дохо-
дом	 на	 рівні	 4,088	 млрд	 грн	 та	
чистим	комісійним	доходом	1,138	
млрд	 грн.	 Чистий	 збиток	 банку	
після	 оподаткування	 за	 підсум-
ками	 2022	 року	 становить	 6,886	
млрд	грн.	За	четвертий	квартал	
2022	року	йому	вдалося	помітно	
зменшити	збиток.

ДОКУМЕНТИ

ТОП-12 банків з найвищим рівнем рейтингу 
надійності депозитів

№  
п/п Назва банку Рівень рейтингу 

депозитів

Підсумкова 
рейтингова оцінка 

у балах

1 АТ «КРЕДОБАНК» rd.1 (pi) 10,0214
2 АТ «РАЙФФАЙЗЕН БАНК» rd.1 (pi) 9,9765
3 АТ «КРЕДІ АГРІКОЛЬ БАНК» rd.1 (pi) 9,8955
4 АТ КБ «ПРИВАТБАНК» rd.1 (pi) 9,8246
5 АТ «ПРАВЕКС БАНК» rd.1 (pi) 9,6771
6 АТ «УКРСИББАНК» rd.1 (pi) 9,6733
7 АТ «ПІРЕУС БАНК МКБ» rd.1 (pi) 9,2361
8 АТ «КОМІНБАНК» rd.1 (pi) 9,0085
9 АБ «УКРГАЗБАНК» rd.1 (pi) 8,8633

10 АТ «ПРОКРЕДИТ БАНК» rd.1 (pi) 8,7041
11 АТ «УКРЕКСІМБАНК» rd.1 (pi) 8,4807
12 АТ «ОЩАДБАНК» rd.1 (pi) 8,0178

Джерело: дані Рейтингового агентства «Стандарт-Рейтинг»
Примітка:  Оцінку банківських депозитів слід сприймати як думку аналітиків РА «Стандарт-Рейтинг» (Україна) про на-

дійність банківського депозиту. Ця думка — не рекомендація до придбання банківських послуг або вкла-
дення коштів у конкретні банки. Рейтинг розраховано на основі даних, які агентство вважає достовірними. 
Диференціацію рейтингової оцінки проведено щодо середніх значень числових чинників, які брали до уваги 
під час оцінки. Рівень рейтингу визначається не місцем в таблиці, а рейтинговою оцінкою. У разі розбіжнос-
ті даних НБУ і даних квартального (річного) звіту банку перевагу надавали квартальним даним НБУ.  
Порівнюючи підсумки рейтингів за перший квартал та перше півріччя 2017 року, дев’ять місяців 2017-го, 
2017-й, а також перший квартал та перше півріччя 2018 року, слід враховувати, що рейтинги розраховували 
за методикою, в яку вносили зміни в лютому і травні 2017 року, змінювався формат надання банками пу-
блічних даних через сайт НБУ. Рейтинг розраховували за актуальними даними. Однак якщо агентству става-
ло відомо про будь-які важливі чинники, що впливають на депозити банку до 22 березня 2023 року включ-
но, їх враховували під час оцінки.

  КАБІНЕТ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ
ПОСТАНОВА 

від 28 березня 2023 р. № 272 
Київ

Про затвердження Порядку запровадження 
обов’язкових автоматизованих систем 

контролю викидів забруднюючих речовин 
Відповідно до частини другої статті 32 Закону України «Про охорону атмосферного 

повітря» Кабінет Міністрів України ПОСТАНОВЛЯЄ:
1. Затвердити Порядок запровадження обов’язкових автоматизованих систем 

контролю викидів забруднюючих речовин, що додається.
2. Ця постанова набирає чинності з дня її опублікування та діє з дня припинення або 

скасування воєнного стану в Україні. 
Прем’єр-міністр України Д. ШМИГАЛЬ

ЗАТВЕРДЖЕНО 
постановою Кабінету Міністрів України 

від 28 березня 2023 р. № 272
ПОРЯДОК 

запровадження обов’язкових автоматизованих систем  
контролю викидів забруднюючих речовин

1. Цей Порядок визначає механізм запровадження обов’язкових автоматизованих 
систем контролю за обсягом та параметрами викидів забруднюючих речовин, що вики-
даються в атмосферне повітря організованими стаціонарними джерелами (далі — ав-
томатизована система контролю викидів). 

2. У цьому Порядку термін «автоматизована система контролю викидів» вживаєть-
ся у значенні інформаційно-вимірювальної системи, що складається із засобів вимірю-
вань, інших пристроїв і призначена для безперервного вимірювання параметрів відхід-
них газів та вмісту в них забруднюючих речовин, а також для розрахунку обсягу вики-
дів і передачі даних автоматизованих інструментальних вимірювань до Міндовкілля.

Інші терміни вживаються у значенні, наведеному в Законах України «Про охорону ат-
мосферного повітря» і «Про метрологію та метрологічну діяльність».

3. Запровадження автоматизованої системи контролю викидів здійснюється з ме-
тою:

отримання достовірної та оперативної інформації про вміст забруднюючих речовин 
у викидах від стаціонарних джерел;

контролю за дотриманням обсягу викидів, що затверджений дозволом на викиди за-
бруднюючих речовин в атмосферне повітря стаціонарними джерелами;

обліку викидів для складення та подання звітності, у тому числі податкової та звіт-
ності, пов’язаної з міжнародними зобов’язаннями України;

оцінки ефективності заходів, спрямованих на зменшення обсягу викидів забрудню-
ючих речовин, а також ефективності роботи газоочисного обладнання.

Функціонування автоматизованої системи контролю викидів забезпечується шля-
хом застосування автоматизованих інструментальних вимірювань обсягів та параме-
трів викидів забруднюючих речовин від стаціонарних джерел (далі — автоматизовані 
інструментальні вимірювання).

Суб’єкти господарювання також можуть здійснювати періодичні інструментально-
лабораторні вимірювання параметрів викидів забруднюючих речовин від стаціонарних 
джерел і ефективності роботи газоочисного обладнання.

4. Автоматизовані інструментальні вимірювання проводяться суб’єктами господа-
рювання у разі:

експлуатації виробництва або технологічного устаткування на новоствореному ста-
ціонарному джерелі відповідно до переліку виробництв та технологічного устаткування, 
на яких проводяться автоматизовані інструментальні вимірювання параметрів викидів 
забруднюючих речовин, згідно з додатком;

виробничої необхідності за власною ініціативою суб’єкта господарювання шляхом 
прийняття рішення про проведення таких вимірювань за визначеними ним речовинами 
та показниками, про що зазначений суб’єкт повідомляє Міндовкіллю листом у місячний 
строк з дня прийняття такого рішення.

5. Автоматизовані інструментальні вимірювання включають такі параметри, як тем-
пература, тиск, вміст водяної пари у відхідних газах. 

Вимірювання вмісту водяної пари у відхідних газах не проводяться, якщо відібрані 
проби відхідного газу було просушено до аналізу викидів.

На установках спалювання відходів та установках сумісного спалювання відходів ав-
томатизовані інструментальні вимірювання температури проводяться поблизу внутріш-
ньої стінки або в іншій репрезентативній точці камери згоряння.

6. Визначення місць відбору та відбір проб, аналіз відповідних забруднюючих ре-
човин і вимірювання параметрів процесів, а також забезпечення якості автоматизова-
ної системи контролю викидів та референтних методів вимірювання для калібрування 
та сертифікації зазначених систем здійснюються відповідно до національних стандар-
тів, що встановлюють вимоги до процесів і параметрів роботи автоматизованої систе-
ми контролю викидів. Облік національних стандартів веде Міндовкілля та оприлюднює 
їх на своєму офіційному веб-сайті.

7. Автоматизовані інструментальні вимірювання проводяться з використанням засо-
бів вимірювальної техніки, які відповідають вимогам законодавства про метрологію та 
метрологічну діяльність.

8. Суб’єкти господарювання забезпечують передачу даних автоматизованих інстру-
ментальних вимірювань до Міндовкілля відповідно до технічних вимог та специфікацій 
передачі даних до програмно-технічних засобів зазначеного Міністерства.

9. Збирання, обробка та аналіз переданих даних автоматизованих інструментальних 
вимірювань здійснюються Міндовкіллям за допомогою програмно-технічних засобів.

10. Строк установлення автоматизованої системи контролю викидів та забезпечення 
передачі даних автоматизованих інструментальних вимірювань:

становить не більше п’яти років з моменту набрання чинності цією постановою для 
суб’єктів господарювання, зазначених в абзаці другому пункту 4 цього Порядку;

установлюється суб’єктами господарювання, що зазначені в абзаці третьому пунк-
ту 4 цього Порядку.

Додаток  
до Порядку

ПЕРЕЛІК  
виробництв та технологічного устаткування, на яких проводяться автоматизовані 

інструментальні вимірювання параметрів викидів забруднюючих речовин

Назва виробництва  
та/або технологічного  

устаткування
Параметри викидів забруднюючих речовин

Установки, які спалюють  
паливо із загальною номіналь-
ною споживаною тепловою  
потужністю  
100 МВт або більше,  
на підприємствах енергетич-
ної галузі*

діоксид сірки (діоксид та триоксид) у перерахунку  
на діоксид сірки
оксиди азоту (оксид та діоксид азоту) в перерахунку 
на діоксид азоту
речовини у вигляді суспендованих твердих частинок, 
недиференційованих за складом
оксид вуглецю
аміак (у разі використання селективного некаталітич-
ного відновлення або селективного каталітичного  
відновлення) 
кисень

Установки спалювання відхо-
дів та установки сумісного спа-
лювання відходів**

оксиди азоту (оксид та діоксид азоту) у перерахунку 
на діоксид азоту (за умови встановлення нормативів 
гранично допустимих викидів)
оксид вуглецю
речовини у вигляді суспендованих твердих частинок, 
недиференційованих за складом
водню хлорид (соляна кислота за молекулою HCL)
фтористий водень
діоксид сірки (діоксид та триоксид) у перерахунку на 
діоксид сірки
аміак (у разі використання селективного некаталітич-
ного відновлення або селективного каталітичного  
відновлення)
кисень

Установки, що виробляють 
двоокис титану

діоксид сірки (діоксид та триоксид) у перерахунку 
на діоксид сірки, що вивільняється в результаті роз-
щеплення та кальцинування з установок для накопи-
чення відпрацьованої кислоти в об’єктах з сульфат-
ним процесом
хлор (основні джерела у межах об’єктів з хлоридним 
процесом)
речовини у вигляді суспендованих твердих частинок, 
недиференційованих за складом (основні джерела)

Обертові випалювальні пе-
чі для виробництва цементно-
го клінкеру продуктивністю по-
над 500 тонн на добу або інші 
печі продуктивністю понад 50 
тонн на добу

діоксид сірки (діоксид та триоксид) у перерахунку  
на діоксид сірки
оксиди азоту (оксид та діоксид азоту) у перерахунку 
на діоксид азоту
речовини у вигляді суспендованих твердих частинок, 
недиференційованих за складом
оксид вуглецю
аміак (у разі використання селективного некаталітич-
ного відновлення)
кисень

Установки для виробництва 
скла, зокрема скловолокна, 
плавильною продуктивністю 
понад 20 тонн на добу 

діоксид сірки (діоксид та триоксид) у перерахунку  
на діоксид сірки
оксиди азоту (оксид та діоксид азоту) у перерахунку 
на діоксид азоту
речовини у вигляді суспендованих твердих частинок, 
недиференційованих за складом
оксид вуглецю
кисень

Установки для випалювання 
та агломерації металевої руди 
(включаючи сульфідну руду) 

діоксид сірки (діоксид та триоксид) у перерахунку  
на діоксид сірки
оксиди азоту (оксид та діоксид азоту) у перерахунку 
на діоксид азоту
речовини у вигляді суспендованих твердих частинок, 
недиференційованих за складом

Виробництво чавуну або сталі 
(первинне або переплав),  
зокрема безперервний розлив, 
продуктивність якого переви-
щує 2,5 тонни на годину:
установки гранулювання діоксид сірки (діоксид та триоксид) у перерахунку  

на діоксид сірки
оксиди азоту (оксид та діоксид азоту) у перерахунку 
на діоксид азоту

доменні печі речовини у вигляді суспендованих твердих частинок, 
недиференційованих за складом

конвектори речовини у вигляді суспендованих твердих частинок, 
недиференційованих за складом

електродугові печі речовини у вигляді суспендованих твердих частинок, 
недиференційованих за складом

котли, які працюють  
на технологічному газі

оксиди азоту (оксид та діоксид азоту) у перерахунку 
на діоксид азоту
кисень

Котли, які працюють на тех-
нологічному газі, що експлу-
атуються під час виробни-
цтва коксу

оксиди азоту (оксид та діоксид азоту) у перерахунку 
на діоксид азоту
кисень

Виробництво сірчаної кислоти діоксид сірки (діоксид та триоксид) у перерахунку  
на діоксид сірки

Переробка нафти і газу:
установки каталітичного  
крекінгу

діоксид сірки (діоксид та триоксид) у перерахунку  
на діоксид сірки
оксиди азоту (оксид та діоксид азоту) у перерахунку 
на діоксид азоту
речовини у вигляді суспендованих твердих частинок, 
недиференційованих за складом
оксид вуглецю
кисень

установки регенерації сірки діоксид сірки (діоксид та триоксид) у перерахунку  
на діоксид сірки

установки, оснащені селектив-
ним каталітичним відновлен-
ням або селективним некаталі-
тичним відновленням

аміак

Котли-утилізатори, що експлу-
атуються під час виробництва 
целюлози з деревини  
або аналогічних волокнистих 
матеріалів

діоксид сірки (діоксид та триоксид) у перерахунку  
на діоксид сірки
оксиди азоту (оксид та діоксид азоту) у перерахунку 
на діоксид азоту
сірководень
оксид вуглецю
кисень

Технологічні печі/нагрівачі  
із загальною номінальною спо-
живаною тепловою  
потужністю 
50 МВт або більше, що експлу-
атуються під час виробництва 
органічних хімічних речовин у 
безперервних процесах, із за-
гальною виробничою потуж-
ністю хімічних речовин понад  
20 тис. тонн на рік

оксид вуглецю
речовини у вигляді суспендованих твердих частинок, 
недиференційованих за складом
аміак (під час використання селективного некаталі-
тичного відновлення або селективного каталітично-
го відновлення)
оксиди азоту (оксид та діоксид азоту) у перерахунку 
на діоксид азоту
діоксид сірки (діоксид та триоксид) у перерахунку  
на діоксид сірки***
кисень

Установки для виробництва  
пірометалургійного цинку

діоксид сірки (діоксид та триоксид) у перерахунку  
на діоксид сірки (крім випадків, коли викиди після 
установки направляються на установку з виробництва 
сірчаної кислоти)

_______
* Допускається не здійснювати автоматизовані інструментальні вимірювання параметрів вики-

дів забруднюючих речовин у таких випадках:
1) для спалювальних установок із строком служби менше 10000 годин експлуатації;
2) для викидів діоксиду сірки (діоксид та триоксид) у перерахунку на діоксид сірки та речовин у 

вигляді суспендованих твердих частинок, недиференційованих за складом, із спалювальних уста-
новок, що використовують природний газ;

3) для викидів діоксиду сірки (діоксид та триоксид) у перерахунку на діоксид сірки із спалю-
вальних установок, які використовують нафту з відомим вмістом сірки, якщо немає обладнання 
для десульфуризації відхідних газів.

** Допускається не здійснювати автоматизовані інструментальні вимірювання параметрів ви-
кидів забруднюючих речовин для оксидів азоту (оксид та діоксид азоту) у перерахунку на діоксид 
азоту на наявних установках спалювання відходів з номінальною потужністю менше ніж 6 тонн на 
годину або на установках сумісного спалювання відходів з номінальною потужністю менше ніж 6 
тонн на годину.

*** Якщо спалюється газоподібне паливо з відомим вмістом сірки, рідке паливо з відомим 
вмістом сірки та не здійснюється десульфуризація відхідних газів, автоматизовані інструментальні 
вимірювання параметрів викидів забруднюючих речовин замінюються періодичними вимірювання-
ми з мінімальною частотою один раз на три місяці або розрахунками.


